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L1 BERBE

AR, YRR S R AT T o AR AT T
(AR SEE R TE RS, IR TR N BEALIA R . BERLIR T
FIFREEE .
BEHLIR ISR (RO T RERGS00E) MR ZE IR . A2 IO — THE TN
BEHLIR BRI — TR, G0 S REAZEN,
A={e} eeS (HEAHEM)

B4 SRR T TR AIBE
ELE R BEMLEAT |

A=5S (D 2RFA)
A=o CRFTREFF)

BTEEW, AT LASIAR TR i
o (FmFt) AUB: FH AFFH B EV AN AL,
o (RFEMH) ANB: 4 A#F4# B R R4,

o (£FM#) A-B: FMHARXAERFMN B RAL
o (RAA%) ANB=9
o (M FEH) A=S—A

A+ (i =1,2,.cc,n) HFEARIEG n NEH, HE
A;NA; =2, Vi#j
{AﬂL@UWUAn—S

HA{Ai i =1,2,..,n} AHKER S #—AX .

L1133 R e o
N RE AR BRI A BEL A AR AT RETERY AN, SIABER.

S 12, (BEXR)

P:ACS — PA)eR, #HE
(1) 0SPA)<1, VACS
(2) P(S) =1
(3) P(AUAU..UAU.)=> P(A), {Alk=121%%Ax %
§ s
WE, SCRMEREEL T A E . W
SMCRRE . MRS n AN TTRINARRER, N EARRIIIEER 1/n.




L1 A& R )

P
(1) D P(A) =1, {A;|i=1,2,....,n} A 5%
=1
(2) P(A—B)=P(A)— P(B) >0, ADB
(3) P(AUB)=P(A)+ P(B) — P(AB)
P(Al U Ay U Ag) = P(Al) + P(Az) + P(A3)

— P(AlAQ) — P(A2A3) — P(AgAl) + P(A1A2A3)

L1.2 ZAFHER

A, B —REHLRS I PR (A # @), 8RB0 P(A) M1 P(B)o [H): Hiff A
KAERFETHE B ZAERBFRES ?

()R [ B R P 2 -

LR AR IR B, RN AB. R E RN P(AB):

2. DIEfE A DRSPS, FEAZSADN Ao BERAGH— 7T IR LT 1/P(A).
R

SEHE L1 PRI
FHALMT, FHBHRHRES

P(B|A) =

Q©

FAFMERE I SRR RO EE I — 0 R R ER . ez, AB PSR
IR H A FERT B SRR AT A2 o

1.2, (FUHAER)

P(AB) = P(A|B)P(B) = P(B|A)P(A)

Ml
P(AnAn_lAn_g.‘.AQAl) =P(An’An_1An_2...A2A1)

P(Ap_1|Ap_2.. A3 A1)

A @EEMS S n AN A (0= 1,2,..,n) Z AN, 0
P(Aj, Ay, A;) = P(A;,)P(Aj,)...P(A;,)
VO<ji<ja<..<jr<n
e, XTSRS R S A F B,
P(AB) = P(A)P(B) — P(A|B) = P(A), P(B|A)= P(B)




1.1 AR F8 A~

Bl L1 FEFpRL Mg, F S bl R BR T n ~ 1, (BRI ARy e ~ 00 [7]: 20
frp e b R ?
fift M BRALRIE AKX, BRRFHA
{ A={%} P(A)
A={kmX&} P4
AT T % kAR Wk 3 6948 B 48 %A X3
(1) P(AyUAU...UA,):

! (pta=1)

q

P(AjUAU...UA,) =1-P(A1UAU...UA,)
=1-PA1NAN..NA,)
=1—q"

(2) P(A1nAynN...NA,):

P(AiNnAyNn..NA,) =p"
TAK %
P(AjUAsU...UA,) > P(A) >P(AiNAN..NA,)
K- H5EAMED X, KR, @AM —AF 7 £33 Rk ZIIG I n 69 F B €.
# Rdo T F 4 o
p=N(U4”) — PO)=01-g)"

a=1 =1
o B — (p~1,¢~0):
P(D)=(1-¢")"~1-mg" P(D) > P(A)
o HH= (p~0,qg~1):
PD)=(1-¢")"=[1-(1-p)"" = (np)™ P(D) < P(A)
Bk, ZXFM4 D ARERI, TARSTF RN E,

1.1.3 U5

FAREAZS BB PE DT, BT MG RN A 2R 2 0 DU 2 50,

(1) P(B) =)  P(B|Ay)P(Ag) (2) P(B|C) =) P(BIAxC)P(44C)
k=1 k=1

{Ap|k=1,2,...,n} AHR=ZE 8GR 5

MR A Q) LS

P(B|C) =Y P(B|ArC)P(ArC|C)
k=1



1.1 R4 A

HaRAA 1) A,
HAZE: §—C a#: {A[k=1,2,...n} — {AC [k =1,2,..,n}
TR, ArC AREN @, AWM EIHERERZ

P(B|Ai)P(A)
P(B)

P(B|A;)P /ZP B|A)P(Ay)

P(Ai|B) =

(Ap [k =1,2,..,n} A4 K% 7 6 % 5

D A=, ARl iR P(A:), P(Ai|B) FRN 5t
B 1.2 @A o A RIRAT b D EER BENUA G I — 1/ NBR, SRIEAEE TR ¢ 1 F
FREE R /NER, FRIGEUH Y/ NERI AL R X2 e MR FERAI iR 2 22 /0
i
Al ={F— kBB 2} Ay = {F kb aR}
B = {% =k Bk gk}

SRR )
a
P(4;) = _
{ (A1) a+b {P(BAl) at+b+c
b b+c
A -
(A2) =275 P(BlA2) = =
£ R EAEN
2
=Y P(B|Ay)P(
k=1
b a b+c b b

a+b+cxa+b+a+b+cxa+b_a+b
il 1.3 A 5 M —HNET, BTa 7o idEs 4 /hek, BERFIHEERECH 250 H

(4,0),(3,1),(2,2),(1,3),(0,4)0 FEHLHIM S A@rpHUL 1 AV/NBR, Z kS N R &
B —BRo 0] S —IRBUH RERSEAF T, 28 —IRIBUH PR BRRIMER .
fift

A= {#BEiNrETF} (1=1,2,3,4,5)

B = {# — k Bk B3k}

C = {%=%Bh TR}

FAR R
1
P(A) =+
(49 =1
3 2 1
P(BIA) =1 P(BlAY=2 PB4 =2 PBIA)=1  P(BlA;) =
P(C|BAL) = 1 P(C\BA2):§ P(C\BA;),):% P(C|BAL) =0
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(1) P(B):
5
P(B) =Y P(BIA;)P(4) = +
i=1
(2) P(A4;|B):
(410 i=1
3/10 =2
Pmmﬂzpﬁﬁgﬁm”z 210 =
1/10  i=4
0 i = (BAs = ©)
(3) P(C|B):

4
H@EZE:HQBmWMMﬂzg
i=1

1.2 —4epEpL &
— AR R R MAEREASZS ] S AP SL AR, 4 A B O AT A e e 0

REALAS
X:e€S+— X(e)=z€R

1.2.1 7 ARAE

—HMEMEE X 690 &4

(do RABAE) A7 5F BF 2

=22 pey= [
&
PR
(1) 0<F(z)<1 (1) f(z)=0
+0o0
(2) F(4o00) =1 (2) / f(z)dz =1
(3) F(x2)— F(x1) 20 (3) " f(x)dx = F(x9) — F(x1) Vx> 11

T B AR b, AT AR H 0 R EHIA R4S tH BB A U iR
[FIE A -
PX=z)=p; (i=1,2,..)
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IR, EECEELAL oA R RO A S BR R AN

F(z) = sz'

x; <x
BEALAZ I Y NREAIAS B X A eRE, Y 8940 X RS A M E
o BEM X =z € {x]i=1,2,..}:

ye{y(z)]i=12..} PY =y)= Z P(X =)
z=z(y)

dzx

9(y) = Z f(z) dy

z=z(y)
Fenltth, v = y(x) A——Wtns, F
" { g(y)dy = +f(@)de  (RBEIGHS)
g(y)dy = —f(x)dx (P ERBA)
i 1.4 X ABUEAE [—1, +1] XA BRI ARt L, Y 8 X I RE:
Y =tanwX

dx

9(y) = f(z) @

RY HIBERD
fit 32 X Fo Y a9 0 F RIS HA [(2) F2 g(y)e dMESa: f(z) =1 XYV A%
B A, Bk, A

9()dy = f(x)dz

1 1 1
=d |:7T arctany] = ;Wdy
1 1

BEAILAS B o0 A AT P 20 A RS 0 A S R B L3 B A B i o AR i
b R AT MBS TR R A R IT R H I BELAL R P An e - YT
He T2 B WERE, ol nREHLAS R — = = PUBTAR.

o SERTHE S T BEALAE AR HA B A B ORR L . 0 1 4340 25 B B U X T35
BUERAIIFRRRSE . 10 vo WL HY T 0 A R BUHS T IR AT N (1, 0%) BRI L -
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1.2.2 #5504

B AR A AR IESR LA R A B L, [a, 0] XA B2 A AL
AR T IX A A BUE R BRI, R, 1 [a, b] DXIA] A 2040 8 L PR A AT

1
0<z<yb
f(w){b“ a

0 else

JUA T BHCFFAE S B A
_ 2
uza;b 0%=®1;) =0 y2 =—1.2
BIS) A BEAAS RS R RIS T A R AR B E . 5 b, RS REHLEL

Fr A TR [0, 1] XA L3459 93 A B BERLE A 51 B 0E Sk A 21 o

1.2.3 48HCE AR
UARERL T30 T B, FeBC s A B R 5N

{ e M t>
GRIES (A>0)

0
0 t<0

A

JUA BT AR50 350
NZ% 02:% "M =2 Y2 =06
WAL N = 1/to, to NZARER T TG ARG 7 AR T ¢ ARy
.HT>U:iﬁthMT:1—FmA%:eM
0t NZIATUER TEE A N(t). BRI ZIR 40 H RAEK, WA T SR Z)
AFER TR H Z N

N(t2) ~ _ _ _—A(ta—t1)
N(tl)_P(T>t2 tl)—e
H P A AR B S : N
tq
A= Ln
to —t1  N(t2)
T AL T8 B R4 KAt
— Nye— X Lay
N(t) = Noe N di = ‘
1 dN B ~ N(t1) B dN(t1) / dN(t2)
Nd - A = const. YN T dt 7t
RARE A5
\ = 1 Ln dN(t1) / dN(ts2)
to — t1 dt dt

BAK, dN/dt b N H 5Tl
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1.2 —4MEE

1.2.4 —WisnAi

HAMWAD AT TOAS AR . TR, OISR EARSN A
A SRR K IR P(A) =p, P(A)=q=1-p.

BEAEE R: BRAGH AR I X I R B R Ao
R=re{0,1}
B% A oA B(p):  mABMEA p 915 H L ZIRM 5 .

p r=1
B(rip) =p'q" = {

{A8% I AR e P HH BB AE RN TT 2243 1A
o= o = pq

AHBENLASE B —D S, Xrdifth A. P(A) =p, P(A) = q. FfF AFSH
ASFBE Ba, HEARFMN AR Ao 105HF A NI W Ea 5385 MERA po

Ri(i=1,2,..,n) AH R 2GRS GRIBRABES p) MEARMNE
R=Ri+Ry+..+R,

0 R B =R 54 B(n,p):
B(r;n,p) =Ctp"¢"™"  (r=0,1,2,...,n)

BAN, R ZEMSIHEAT n AR FEMASS AR il s R . I A BE AL AL Y
WA TiZ WL WERET RN

_ 2 _ . pP—q 1 —"6pq
p=mnp o =npq m=- Y2 = 5
ag g

X fYAME®E, X ~B(n,p), Y ~B(m,p). 1
X+Y ~B(n+m,p)

(1) 8RS n =154 (2) I AR A R 53 o
f§i] 1.5 LEP (Large Electron Positron Collider) |- ete™ — ff iFERT 5 A FR I (Forward-
Backward Asymmetry, Arg) Fl/E 4 AXFRE (Left-Right Asymmetry, Apg) HFSHI H 2

R A EAEHFRASFIE BESRA AN EE L k.
Np — Np A Ni — Ng
N LE= "N
ete™ — ff HPIRECH N, §iJ5 B EGEF A FHED BN Nep F1 N g, J7TH M
FAEME HARSTKT f €. BTt Are A1 ALr W N T 2.

App =
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ik VA Appg A,
_ F={far: 0>0 P(F) =
et < {Fir@: cos0>0)  P(F)=p
B={fE®&: cosf <0} P(B)=q
4 F FFa%ARX5% Fro 24, Np A N RIEZAG%AXIE Ep bX 5 m5 69 X3,
Np ~ B(N,p)o (Np )= Np, V(Nr)= Npg-

Xi(i=1,2,...,n) AT OENE S, PL2MEFF EZH R H u; F2 0ls

Y = i OQ'XZ'
=l

WY &9 B AL F Ty 2 5 R A

<Y>:Zaz/% V(Y)-Za?azz
i=1 i=1
o
By bk 4
2
N <AFB>:N<NF>_1:p_q
App=——1 2
N _ 2 _4ﬁ

1.2.5 ARG

THRA AR — gt Sy B W B R B R, &S THR AL R (3]
ZSTE]) N BRI R A IR
R(t): [0,8] B i) £ A FEALF 4 4 A 89 K o P(r;t): R(t) =r (r € N) #9455,
18.1% (Poisson)

l. R(dt) Aa%AEE,

1—M\dt r=0

P(r;dt) =< \dt r=1 A = const.
0 r>=2
2. At >0, R(t) 5 R(t+ At) — R(t) 48 Z 4k .,
)
P(r;t) = ~ (M) e
r V),
HEBY
R(t + dt) = R(t) + R(dt)
B 7 e

P(r;t+dt) = P(r;t) @ P(r;dt)
= P(r;t)P(0;dt) + P(r — 1;t)P(1;dt)
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(1) r=0:
P(0;t + dt) = P(0;t)P(0; dt) W P(—1;t) =0
RE T Mo 7 & -
dt7 = —A\P(0;1)
P(0;0) =1
VR
P(0;t) = e~

EP(0;t) A [0,¢] BB EH TR EWBE. Bk R, FEE R AR RS
BERAA: f(t) = e
2) r>1:

P(r;t +dt) = P(r;t)P(0;dt) + P(r — 1;t)P(1;dt)

HAR B T #E AR R

dPC(l:;;t) = —A[P(r;t) — P(r — 1;1)]
TN
P(rit) = %(At)re_)\t

WHAABR M AT F RARA BT E, IRNARSA P(p):

1
P(r;u) = g,ure_" reN

VY
THIANVE R EME. T2 W W& 00N
_ 2 _ _ 1 _1
W= o u 71 NG 72 1
THFA AT AT AR AVE I AT R AR E A5 T n — oo HIRRIR
S 1.2
lim B(n, u/n) = P(u)
n—-+00 Q
HEH '
. . n. /j/ ' /1/ n—r
Plrsn, p/n) = ri(n—r)! (ﬁ) (1 B ﬁ)
1 . nl AN
= i )
Ao om A TR
. n! B . P\
ngr—ir-loo n”(n—r)! =1 ngr—ir-loo (1_E> =et

BIEZE .



B R R

SFs R (Monte Carlo) J5i&&—Fhaeitilie ik, HEARBAR : el a
EHIBERAR BT R, R R P R I A R BE AL SR 22E Al e A
RUPEAT BNV AL . A5 2V R ER A THE, M2 R R S EME

2.1 REE A O R e B

SRR TER AR RO REUE AT O BRE . RBUE AL B2 A
M7 BENVAE 57 A A B BATRORSSE M s e O FRGE BN S R AT TR AR S T
SF RIS THER B A o
2.1.1 REER

B, AT AT 22 BENLAS 7 SRR A W SRR 7 A L8

Xp(n=1,2,..) AMMEFFF, X AMREE,

Ve >0, lim P(|Xn—X|<5>:1
n—-+00

HREMEEFI] Xy (n=1,2,...) REFRSETENEZ X,

—1,2,..) AMMEREAF, X AMAER, HF & HH5 5 A Fu(x) & F(z).

>
=

lim F,(z) = F(x)

n—-+o0o

HREMEZFF X, (n=1,2,..) RSB KA THENEE X,

it BARIARE (1) AR AT SR AR W S b LR
(2) 5 X WHAIS, AR AT S S AR

EH 2.1 YILLEFE R (Chebyshev) KEUEH

Xi(i=1,2,..) AMERLHEMNEEFF, MEAMEA 1, HEALL—FH LR

Il
<5):1

1 o 1 o
) li P’—gXi——E i
vez0 n= oo (”i:1 ni:lu

TE YIS RARBCE AT LI S RASEA T (EIE

(X)=p, V(X)=0® — P(IX-p>c)<%

2



2.1 R¥ A SR E L

EH 2.2. 348k (Khinchin) KEE

Xi(i=1,2,...) AMEZIRIE oA ENEZFI], BEEA po

)
. 1< B
Ve>0, ngrpr(‘ﬁ;xi—u‘<e)_1
X X X .
pp: Y, = A1 2;“ A T e
(AR TS £ KR, FHhRBAET AR EREAAIRE FE.) .

DI ERARBOEH T, 7 X (0 =1,2,...) AASFFIAEE, N

EF 2.3. JHM (Poisson) KEEH:

Xi~B(p) (i=1,2,...) A ZIR T HA L Z 55,

)
Ve >0, lim p(‘lZXi_Pl-i-PQ-i-...—Fpn <6)=1
n—-+00 n “ n
=1 @
HMKECERT, & Xi (0= 1,2,...) IR BASE A A0,
B 2.4. fA%5F) (Bernoulli) KREEH:
Ry ~ B(n7p)° )
Ve>0, nETwP<|R"/n_p‘<€> =1
PP Ry /n AR FOKELT po
(KRR N — +oo T, KBRS GME R, /n # T XA GHE,) v
fAlm &,
vz E et I Py (Rat kSRR

n
[ A KBOE AR 1A B R A BELAL R SO 2] BB M
ZRECFEIRY AR AN X A A 5 DR B AE S H o

2.1.2 HUOMR R E
EH 2.5. B YE-AGEAARE (Levy-Lindeberg) vl e

X (i=1,2,.) AMERIRAHHTENEEFF], WRMEFFTEZH A 1A o2,
]

VreR, lim P (X1+X2+"'+X”)_”’“‘<x :L/ eV 2dt
n——+oo Vno NoT v

MADRBREFE R Tk X (1 = 1,2, ...) IRMT AR M1, KA R A1
ELH AR A TR 2S5 AT
X1 +Xo+ ...+ X,

n— +oo: Y, = - ~  N(u,0?/n) (Rl A A oA IR 2 22)
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X (i=1,2,..) NESAAS A, W

FEF 2.6. RREELE-HSHil; (de Moivre-Laplace) HCoR IR & 2
R’n ~ B(n7p)° m‘]

n - 1 r -
Ve eR, lim P(ng) =—/ e 241
EaaEs np(l—p) V2

©

SEprindeh, FEE X (0= 1,2, ) HEMSZ A FEAMERIEIE, i S8k
MERZR G WAHIZ T, AR RO FRE R, X EAREGOE.
BT RBCERMPORBGER, AT CRTERERISITIER) vl

i 2.1, SR T

X X Xy . -
Y, = it et edn s 10 Y AmEREFE X RAAERA S [ = (X ).

n
nl

1
l. £4FipFEH: Ih=y, = - (1 +x2 + ... + 1)

{z;]i=1,2,....,n}: X 57
V(X)
n [ )

2. BEFHFE: oF =

2.2 /NSRRI T Z T 5

FSRIRIN 1. 471 = (X ), LSl 3R R it 2 o2 = VO,
o2
%<0 lima;'Q=0
i, o* =0 o

ATLAE R BIEEAREL n 2 il NRRF RIS ZRREE iR —, BRI 2=/ N
HERE n BYIE KGR T 0.
2.2.1 ESEAhAE:

WePE T Z RN BENAE B X, RN RIS R S EE T k. SR
AR RO ER I A, UG, R et LUERR S R Bl

I= / " fayda
VPR E h(x) T g(x), BBR: (1) g(x) NOAEERE: (2) h(z)g(z) = f(z). M
zzlﬁwm@szumm>
X—aelab], 2HEEERH o)

oo Iy = %;h(:pl), {zi|i=1,2,...,n}: BN g(x) 24 ; ot =—=
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e

V(h) = < 1) g

B, R EER A TE R 9(2), %K——%$MHE@WMX%W%ﬁi IS
%ﬁ?ﬁ&,WﬂUﬁﬁﬂ@¢ﬁ%%@ﬁ#

Bl 2.0l 2.0 Fron, Wk y = f(2) BT RN TR KN . ISR 7
ETH Rz L N .

y!\

y=f(x)

v

2.1: ERD TSR

il P KR E) B Ay de T — Y 2 ARG
1
1:/"ﬂ@¢5 0< f(z) <1
0
(1) %Rk i —
AR A [0,1] % [0.1] KA MAIEE, B BEy = () F 7 H R F ok
HlawMEy=(r) EFAKKEH,,
SHMAEGF (X,Y) = (2,y) € [0,1] x [0,1] B 4 575, bk 898k 1% Al KT
RS (XY) 6= it y<ﬂ)ﬁﬁ%$ﬁ,y>ﬂ)ﬁ%M$#o
VR IREN o DI R e A1 ik i

R=re{0,1} r=nh(z,y) = ! y< i@
0 y>flz)

p=P(r=1)= HWyH0<y<f()0<x<1H

/ d;z:/ dy g(z,y)
:/0 f(x)dx

£, glz,y) =1 AgEbd % (X,Y) 690 5 %Ko s I=p=(R)
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o R AFFAAE A
1 m
In=—(r+ro+..+ry) =—
n n

{rili=1,2,..,n} RAAGE A 5H . AL F R GMAFET dde TRBEEZI.
(X,Y) — R=h(X,Y)
o REFFHITE:

(2) ZAEFFEM-EIT =
SINMAMEE Z, 20,1 EREHISFMNEE X 0924 Z = f(X).

- /0 f(z)dz =

1
Ifl:ﬁ(zl—i—zg—i—...+zn)

o F AT IAAE A

zi= fxi) (i=1,2,.,n), {z;]i=1,2,...,n} # [0,1] K& L34 5H ALK 5]
o R FHBTE:

(3) RAFFET £ IE:

=1-(2%)
1
:/0 f(@)[1 - f(z)]dz >0 02> o'?
Lit#: Lits:
I=(R)=(hX,Y)) I'=(Z)=(f(X))
(X,Y): O L3 g5Hk X: [0,1] £33 458
:/uawmw z/ﬂﬂw
1 f(z) 1 1
h(x,y)dxdy = dx dy h(x, dx dyh(x,y) = x)dx
!( y)dzdy A (A 24(w+A (&@y( w[AfU

o I & h(x,y) —ERH Y ZRKFEAET;

o h(z,y) HET y BB GRS [(2), T 2 f(x) —ERAHE B+ BT,

S TR T R AR S BRSO A SR, 0B
A AN Tr o
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222 Sy IEHIRE
LR o,
b
fzuwz/hwmwm
X—relab], AHEEERN o(r), ¥ = [(X)
PR SRR 259 5

o filiiT1H:
I, = :LG:h($i) {xi]i=1,2,...,n}: MM g(x) 2%
i=1
I s V(Y) V(Y) /b [h(z) 1]2 (z)d
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Btz Ky = f(ti-i-p; Ei-i—p) Al, Ao, D By BT % A AL T
Ky = f(t; +p1, ; + pT K1)
_ 9 9 2
| = 10 (5 + ig) | 000+ 062
Ky = f(ti, xi) = @(t;) 1
= [1 —{—pTdt] i(t;) + O(1%)
= &(t;) + pri(t;) + O(?)
WHIELE RS

Tit1 = i + 7 (M K7 + A K>)
= x(t;) + (A + o) Ti(t;) + phot2id(t;) + O(T°)

HEfRE O(T), R

A+ =1
1
)\217:5
B AR B R A
1
p=1, Al =X = 5 (6T LA0L)
1
P=3 AM=0, X=1 (& &)
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4.1 %

W 742

] 4.2 = Runge-Kutta /7%,

fit
BN ZTiv1 =z + 7 (MK + XKy + A3K3)

Ky = f(tivp, Titp), Tivp = o + TpK (Euler %)
A B B

K3 = f(tivg, Tiyq), Titq = i + 79 (p1 K1 + p2Ko)

( =W~ Runge-Kutta %)

TVGERR, AR E O(tY), B
( AM+A+A3=1

pr+p2=1
1
AP+ Asq =5
1
op? + A3¢® = 3
N
\ 3pP2Pq = 6
R A AR A
1 1 2 1
p 97 q ) 1 6’ 2 3’ 3 G’ P1 ) P2
D i B AR
#iri5i 4.2, (—F Runge-Kutta %)
(#6T 2AL) (¥ L)
T
Tit1 =xi+§(K1+K2) Tiy1 = x; + 7K>
G = i, @) K1 = f(t:;, z:)
T T
Ko = f(ti+, 2 +7Kq) Ksz(ti+§,$i+§K1)
BTz £ OF3)
'
1 4.3. (=F Runge-Kutta %5y3:)
(= %34M)
Tip1 = T; + % (K1 + 4K, + K3)
5 = v, @)
T T
Ky = f(t; + 5 Tt §K1)
Ks = f(ti+ 1, x; + 7(— K1 + 2K>))
gL O(h) R
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i 4.4. (JUF Runge-Kutta %y3:)

(Pt = & L)

Tiyl = Ty + % (Kl +2K5 + 2K3 + Ky)

- f(tlv xl)
(t 72-7 i + TKl)
(ti +

2
T T

f
=f , Ti + §K2)

| K4 = f(ti +7, 2 + 7K3)

Bz £ O°)

)
IR R T REEME SR TR I RRE AT B TR, XA

4.1.2 —RAEIR I E s 0 FRR AR
T M T R R
i=[H(t)| i+ F)z+G)
2(to) = g (& —Hri i)

BUERAR T Numerov 27k,

TE R TAER RN M TTRE, AT LR BB 4 Runge-Kutta B0 4B K AR o
fi#t

Bz HHE O MEAHETFX, 4o

1
Tip1 + Tl — 20 =T <x§2) + —1272301(4)) +0(r%
M TEE R 2(t), 2L

A%z = x40 4 i1 — 225

1
l s A2 (:Ul _ _7_2%(2)) _ 7_29[:1(2) +O(r9)

HP x§2) =Fx+G;
A, A

1
A (ﬂfz - ET2FZ‘ ivz) = (F i+ Gi + A2G> +0(r%)

Z b, BAVFE) RS — B 69 I &7 e 7 #4269 Numerov £ 0%
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i 4.5. (Numerov &3E)

1
3L =(1- —72F
2 F; 1
Yirl =i T+ Yir =7 | —— Ui T+ G; + 5 (Gi-i-l - 2G; + Gi—l)
1 e ETzFi
(yo, y1 GAI4E i d)

#BiRE: O()

4.2 o I REA PRI 1%
EAKIHA RS M M2 MR RO, AT BT B (A A
BT

4.2.1 ZEHMER
LA—TCeREL f (@) Bl A h B—Birs B 222058 AT

fle+h/2) = f(x = h/2) ()

—HEs: Af(@) =9 flz+h) - f(2) (r37)
f(z) = flz —h) (f715)
SHAS A(@) = flz+h) 2@+ fw—h)  (P) .
BRI, A
I
om) (b
e ME gy [0
om  (@itaR)
=mgm: SO gy _op)  (pe
[ )
U XEFROES ZRHR, A
2

SEW
AAf(z) = Af(z + h/2) — Af(x — h/2)

= [f@+n) = f@)] - [f@) - fl@ =)
= A%f(z)
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4.2 1mik o A2 R IR £ 0%

S/BE M s INS SRR W v s i 1 A SRS N A 2 (1 AN 1 i R
i< N e AN 1712 9 o R e T S S I 7 A R

o AL

[gt—k: <;;+§;+§;>} oz, y, 2, t) = q(z, y, 2, t)
o XA :
o MY :

0? 0? 0?
<8m2 + o + 822> o(z, y, 2) = —p(z, y, 2)
IR TR SR AR R BN 4G SR AR BT R D RIA SR WA
N Z047 5 WA T R S DRI G 45 WIIAI 204 R LA [E) AR A 25 MR )T RN o
S, THEIEEM. DRSHA LN =
o #5—2% (Dirichlet) :

o, y, 2, )| =gz, y, 2 1)
oV
o 2% (Neumann):
0
fSO(% ya Z? t) = g(x, yv Zv t)
on oV
o B =
(aa +6)s0(:v v, 2, )| =glz,y, 2, t)
8ﬁ ) b) 9 8v b) b) 9
422 —HLFEIIES R
q=0 (TCHJR) :
ﬁ_kﬁ (r,t) =0 0<z<L, t>0)
at 61,'2 SO 9 - ~X ~X Y =
B
L
zi=ih  (i=0,1,2,..N) h=<
wi,j = (s, t;),
ti=jr  (j=0,1,2 )
25 TI T
At A% 7— 2
(T - khg) vig =0 —— Qi =|5k EAAISOM
Hrp, BE

A2 @i 5 =Qic1,5 — 20 + Pit1,

(1) BR#HR
Gi i+l — @i = AAZ 0 —— @1 = (1+ AAi) i, j

(2) xR
0ij— i1 =AA20i; —— (1= AAZ) @i 01 =i
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(3) Crank-Nicolson #4 =,
(1=XAZ/2) @i 1 = (1+XAZ/2) @i

el 4.7, (—HETLFEPE T HEZ %30

(BXAER) | @i i1 = (1+AA2) @i j (B XA RX) | i1 = T3 Az ¥ird

1

1+=-)2A2
(Crank-Nicolson #& X)) | ¢; j41 = %— Pi, j
1—-)MA2
2
Ao
-
A= 5k, A% @ij = ic1,j — 2005 + Pit1,j

[ )

T BRI A BT Ay IR A2 A5 2250463 Crank-Nicolson 75 s =
i A RIS N B AR o BIRSRAFAS OIS RIS E A, ¢ = 0 BZI A
Iassttaa e AR, FUEMESMAESR A € [0, 1/2]; Fakg 20 Crank-Nicolson 1%
R, A 2 ST AR R e 7 R SR

4.2.3 —HToIRPE TR

f=0 GEiRID:
(5 5)
— |z, t) =0 0<z<L, t=0)

a2~ ¢ o2

(B #AL) l

A2 A2
(_t — CQ?) SO’L,j =0

T2

B pridmn oz, 5
il 4.8, (—HETLIRP A TR A0

(R XAR) | 05,541 = A (@i, + @it1,5) +2(1 = X) @i j — @i, j—1 A= e

A A<1

B HPESITREARE, BT RERER AR WIRZEIERIE @i0 T i1, BEIT
LT A AR E] 0 (7 2 2)s

——— o(x, 0) = u(x) $i0 = Ui
HUEEAT: Ay % i A

E(% 0) = v(x) Tt%',o =v;

Ay FIARIZEDFE LS HARBIBIE @510
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o [FIHZE A%

Ay pi0 = ®i1 — ¥i,0 S0l = T
o HULZESMHEE
A= £ Pt
BT

{ Pl Bl = o (£ 54 R)

©ii1=Api—1,0+@it1,0) +2(1 =N gio—wi -1 (FEIEAX)
l B4 i1
A
pi1 =g (wim1 +uger) + (1 — N u; + v
R, A&
A
¥i, 0 = U, pi1 = Ui or g (wim1 +uip1) + (L= AN u; | + v

4.2.4 JHFAJTFE

%R  EHEH BTEH
#Ar 7 AL 1 n 1+n
K AL 1 n 1+n
AN TTHE 0 n n

Fe A1 F AR T AR LB

A SRS I BN SIS AT, YA TR R A 2 RS . R4 1550 e
JIREANP N T R A R T AR s AR A0 T R 2K n > 2.

YA TTRE
Vie(x, y) = —p(z, y) (z,y) €D
n =20, HREAZAEERN. B
o(x, v) oD =g(z, y) (R 4ME) D=0, L]Q(zﬁ&)
B
. . L
©i,j = @(xi, yj) = P(ihe, jhy), ha =hy=h= . (i,7=0,1,.., N)
B
2 1 V2
Vipij = ﬁ(‘PH—Lj‘HPz',j+1+§0i—1,j+90i,j—1—4(,07;,j> (Laplace &)
A
V3 j = —pi j (i,j=1,2,.., N—=1)
i, j = Gi,j (i, =0, N)

KR (N = 12 DRFEL iy (4,5 =1, 2, .oy N — 1) FRE M R4
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(1) Monte Carlo 7 %
0 X3k D RIS i CREARTY R AE XK D N Elga R B, #98 (A By 78 F)
PO RIE N 1, 2, 3, 4o

1 h2
Yo = 1(@1+@2+@3+¢4) +Zﬂo

l Monte Carlo 4% ++4&

1
©1 fgz
1 1
P2 1<§<§
- P2 0.1 (495)
®3 §<§<Z
3
P4 £>Z
Hi, H
h2 X .
PO ora oo HATE: Ac{o 1 ¢, L} (FREBRLMMLE)

|

0+A=1,234
Gkaifl, HRBFTRAL 158 o F—> Monte Carlo {fi{{H. EE IR ELRE,
RIAT182] po Bl THET ) -
(20 m=1,2, .., M}

/\qj
m-path: % m FHAH £ K42
_ h?
¢ém) = gpom) + T Z Pv v € m-path: m-path #5.E R 37 &

v € m-path
F: mepath 6928 5 (AR &)

SR/ Monte Carlo J7Z, H
M

_ 1 _(m)

$o = M mz=:1 %o
(2) #ERZ*
IEACTE R AR Ty FR A B UE R A &y 1k
o R BHEA %K%

k+1 L/ & k k k
‘Pz(,jJr = 1 <<P§+)1,j + ‘Pv(;,g)+1 + 902(—)1,]' + 90;}—1 + hQPi,j)

(e MEERAMR,;, EARNEELS)

o H-E4E/R (Gauss-Seidal) AKX %k
1) L k k1 k+1 2
‘Pz(,j ) = 1 <90§+)1,j + ‘Pv(;,g)ﬂ + %(—1,} + S"z(,j—1) +h Pi,j)

(2RI F: LxFfoyEFd)
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o A M (Over-Relaxation) i%/X, %k
1= ) el

(I1<w<2: BMHEK)
i%{ﬁizgg%ﬂv\)m fjj/fa (ID'Ek:O) D] U\I&;\ ‘j m;[ L, n\\ﬁé& {EE/\J - :[:/}jo
’j

“HWEWHE TR R ETEA
Oz(xay)a 1:($+h1,y), 2:(55’1/4‘712)7 3:(1‘—h3,y), 4:(5U,y—h4)
H

h3 (1 — @o) + h1 (3 — @o) n hy (02 — o) + ha (04 — o)
hihs (hy + h3) hahy (ha + hy)

Vipy =2

hi=hg=hy, hy=hy=h,

:@1+@3—2<P0+<p2+<ﬁ4—2900

2
Vo n2 2

1
V2¢o==Eg(@1+-¢2+-¢3+-¢4——4¢o)

Bt £ T
, h h hy —h
P = g | ) = e )| + 2 @)
l hi=hs=nh

) 1
@) =3[ fa+n) = fl@—1]
LRI D e A AR A L0, 2B LR EFFTRKESH X LELFRFREI TR

4.3 s TREAMRITTRE

AIRTTRELBIEEIMESARE MRS SRR —FT7E. Bt b, B JHE
REA, R T RO R A R AR R, HE TR L, BRI T ZEN
B AR

T D b RN p(x, y) FFIREE SR A T R AT LUH S A A
FHEZ oR AR AR ) £ -

Ahﬂ=i/dMW[;(V¢f-—pw]

(1) #TX%

R SR DX D X A BRA EAEE = AR EARIT, = AR TR T R
AP =AM ICR AP AL IR =AW TR AP TR TR

41


Xqq
高亮


A3 R A2 R L& ik

(2) TUHR W &M E B 5
“AIRICER e TN (2, i) (5, Y3) s (@ms Ym) » TURALEIEREUEN @30 05 @mo
FE =R NV ELAE S

oz, y) =g +gr+g3y, (r,y)ce
Hrp
1
9= 55 (aipi + ajj + ampm)
1
g2 = 9A (bips + bjpj + bmPm)
1
93 = 5x (it ) + cmpm)
1z vy A = TjlYm — TmyYj
1 1 .
1 zpy Ym C; = Ty — Ty
FIN=AIERLREL
1 ..
Nl(wv y)zﬂ(al—i—blw""clty) ) (l:ZM]v m)

]
oz, y)= > @iz, y)
l=i,5,m
(3) HFEEN
Al =Y Aclpl =3 (Are o] — Ane¢])

e

/\I#
1
Are[p] = /dwdy2 (VSO)Z ) Ale [¢] = /dxdypgo
TE L
Pi N;
e e e 1 bi b by
@ = | o N©® =] N, B(>2( )
Ci Cj Cm
Pm Nn,
5
Ase o] = %@(e)T {/dmdyB(e)TB(e)} d© Ase [] = OLE [/dwdy pN(e)]
defined as K(© defined as P(®
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A3 R A2 R L& ik

) — RO
VERRIZ RN .
Alp| = §<I>TK<I> - ofp
Hr
K = Z REOT () Rle) P= Z RET ple)

(4) R#arid

0A

WZO — K&=P (AR F1F)

RIS, RIARAR 2t T AR o
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